MTM510058 - Analise Funcional Aplicada
Décima Lista

1. Seja H um espaco de Hilbert complexo e U € B(H) um operador unitdrio. Mostre que

NeoU) = |\ =1

2. Seja ‘H um espago de Hilbert complexo e A € B(H ) um operador normal, isto é, A é tal que
A*A = AA*. Mostre que r,(A) = ||A]| e que 0,.(A) =

3. Seja T': lo — {5 definido por

r3 T4 Tn+1
9 T

T(x1, 22,23, ., Tpy-..) = (1'2,

Mostre que T' é compacto e o,(T') = {0}. Conclua que o(T") = 0,(T') = {0}.

4. Seja T': 5 — {5 definido por

T2 In
T(xl,.TQ,xg,...,.fn’...): (07171,?,...,;,...).

Mostre que T' é compacto e o,(T) = . Conclua que o(T) = 0,(T) = {0}.

5. Seja ‘H um espago de Hilbert complexo. Seja T' € B(H) um operador compacto com imagem
fechada, isto é, suponha que R(7") é um subespago fechado de H. Mostre que o(T) = o,(T).

6. Seja R: £5 — {5 definido por
R(zy,z9,...) = (0,21, 22,...)

Calcule R*.
b) Mostre que ||R|| = 1.
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)
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(d) Mostre que o,(R) ={A € C| |\ < 1}.
(e) Mostre que o.(R) ={A e C| |\ =1}.

7. Seja M : L?[0,1] — L?[0, 1] definido por (M f)(x) = z f(z) para todo = € [0,1]. Mostre que
op(M) =10, oc(M)=0(M) e o,(M)=0.

Mostre também que o(M) = [0, 1].



